

市教育局负责人走进直播室回应热点问题——

学校食堂落实校长负责制

昨天上午,南通市教育局主要负责人携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

多措并举促进学生全面发展

南通市教育局党组书记、局长成宾:

南通之所以被誉为“教育之乡”,并且几十年持续领先,不仅仅是因为一代又一代教育人的敬业和奉献,确保了学校教育高质量,更重要的是,南通崇文重教的浓厚氛围,尤其是社会各界对教育的理解关心,共同将教育放在非常重要的位置。

南通教育着眼于每个孩子终身发展和长远发展的需求。近年来,市教育局高度重视学校食堂管理,推进中小学食堂的专项整治和集中整治。我们提出学校食堂落实校长负责制,校长要亲自抓好食堂管理。在南通,绝大多数中小学食堂坚持自主经营、非营利性原则,力求每一餐都物有所值,让学生吃得放心、吃得健康。同时,我们高度重视食堂管理的每一个环节,从原材料采购、验收到加工,全程把控食品安全。我们正积极推进学校食堂配备专兼职营养师,每周制定不同菜谱,让学生营养更均衡。今年暑假,我们准备成立家长膳食委员会,邀请家长参与食材采购、食材验收、食

品加工的全环节,共同守护孩子们的饮食安全和健康。

各方对中小学学生心理健康十分关注,南通已建立由教育局、卫生健康委、公安以及妇联等多部门组成的学生心理健康联席会议制度,促进校家社共同育人。学校普遍建立心理咨询室、配备心理健康老师,开通了525成长热线,为有需要的学生提供心理疏导。对于特殊学生,建立一生一档,陪伴他们健康成长。

我们坚持遵循教育规律,致力于通过提高教学效率来提高教学质量,让孩子能够真正地健康成长。既有学识、又具良好品德与强健体魄,这才是“教育之乡”的孩子应有的模样。

对于孩子暑期安排如何更加科学合理的问题,我认为家长应根据孩子的个性与需求,灵活制订科学合理的计划。玩和学习并非对立,两者都是获取知识的途径。并不是从课本中汲取的知识才叫知识,在游玩中也能够学到知识。家长应照顾到孩子暑期的休闲时间,让其在游玩中探索世界,譬如通过外出研学帮助孩子开阔视野,同时也不忘“温故而知新”,适当安排学习任务,让孩子的暑期生活既充实又多彩。

加强高素质教师队伍建设

政风行风
评议员

评议监督员成云雷:

南通教育品牌来之不易,建议进一步维护、研究、推广、普及。

南通教育实现高质量发展,教师的作用至关重要。建议进一步关心教师队伍,一方面,对师德、师风方面严格管理;另一方面,提供一些暖心服务,譬如,在教师个人发展、心理健康方面给予政策性支持。记者张园整理

学生在校磕断牙,校方要担责吗?

周先生:

孩子在崇川小学就读,去年11月上学期间,老师让我家孩子和另一名学生倒垃圾,途中一名学生用脚踢装满垃圾的纸箱,导致我家孩子摔倒,一颗门牙掉落,一颗门牙损坏,部分牙齿松动。到目前为止,孩子的口腔治疗已经花费了数千元,而根据专业人士估算,后期牙齿的修复费用可能达到数万元。我认为,学校对孩子的

受伤负有一定责任。但是校方认为这是由另一名学生造成的,应该让他的家长负责。

崇川区教育体育局党组书记、局长陆红兵:

事发后,该校曾多次组织学生处和双方家长就此事进行协商,但是因为各方对后期治疗方案和相关费用的分歧比较大,目前还没有达成一致意见。

关于责任认定的问题,《学生伤害事故处理办法》明确指

出,学生伤害事故的责任,应当根据相关当事人的行为与损害后果之间的因果关系依法确定。当事人的行为是损害后果发生的主要原因,应当承担主要责任。学校是否尽到教育和管理的职责,对此我们还需要进一步调查,了解相关的细节。此前,受伤孩子的家长已经向法院提起诉讼,法院也已经受理。我们将督促学校积极地配合法院进行取证,支持法院的判决。

中考后能否转异地读高中?

市民:

孩子在南通中考,中考分数未达到南通本地高中的录取分数线,想要转回老家读高中,请问能否办理转学申请?

南通市教育局副局长吴国林:

教育部中小学招生入学“十项严禁”规定,不得为违规跨区域招收的学生和违规

转学学生办理学籍转接。考生如果没有在外省的户籍地参加中考,被户籍地高中录取,户籍地高中本质上属于违规招生。根据《江苏省普通高中学籍管理规定》,在我省参加中考后申请跨省就学办理普通高中学籍的,需满足以下条件:一是考生参加南通中考,二是要达到所在区县普通高中最低录取分数线。所以,中考分数未达到所在区县普通

高中最低录取分数线的,无法办理跨省就学手续。

尽管如此,我们会站在学生成长和家长期待的角度,全力关心并帮助孩子的后续发展。我们建议并协调此类学生就读我市相关中职学校,在中职学校将来可以参加职教高考。我市职教高考在全省处于领先地位,通过职教高考,学生一样可以圆自己的大学梦,一样可以获得人生出彩的机会。

南通高中能跨县区招生吗?

市民:

中考的招生工作都是以县区为单位的,接下来能否打破县区的壁垒,在南通大市范围内自由报名心仪的高中?

南通市教育局副局长吴国林:

南通从20世纪80年代以来,就一直坚持属地招生原则,不跨区域招生,这也是教育部对高中招生工作的一项基本要求。南通全市设立7个高中招生区域,全市统

一进行中考,各招生区域独立划定分数线、开展招生录取工作。由此,各区域板块之间形成了“你追我赶”的良性竞争局面。每一个板块都有一所“领头雁”高中,各板块之间竞相发展,板块内的高中优质多样发展,这已经成为南通高中教育的一张亮丽名片,也是南通基础教育30多年来持续高位走强的重要原因和制胜法宝。考生参加区域中考并录取当地高中的,如符合相关转学条件,可申请转学到其他县区高中就读。

南通市教育局党组书记、局长成宾:

南通经济发展呈现“七虎争雄”格局,事实上,南通教育也是如此。7个板块之间争创优、竞相发展,正是这种体制优势保障了南通的教育优势。南通教育的特点是均衡发展,平民教育让绝大多数普通家庭的孩子圆了上好大学的梦想,这是我们一直追求的目标。如果跨区域招生,势必造成少数头部学校招尖子生,那么我们的教育就变成了培养少数的尖子生,这与我们的初衷背道而驰。



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008